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Loňský rok byl zřejmě jedním z nejčistších v
historii monitorování
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„Stanice v Radvanicích a Bartovicích dosáhla nejnižších průměrných ročních hodnot v
historii měření. Porovnáme-li hodnoty z let 2023 a 2024, pokles je zřetelný. Největším a
vítaným překvapením je však roční průměrná koncentrace benzo(a)pyrenu, která z
průměrných hodnot okolo 8 ng/m3 za posledních devět let klesla na 1,6 ng/m3,“ říká
vedoucí Centra hygienických laboratoří Zdravotního ústavu se sídlem v Ostravě Lucie
Hellebrandová.

Pokud jde o překročení průměrného denního imisního limitu PM10 na území Ostravy, na pěti
stanicích se v roce 2024 jejich počet pohyboval v rozpětí 10 až 18, tolerance 35 možných
nadlimitních dnů za rok tak byla dodržena. „Za posledních 10 let došlo na námi provozovaných
stanicích ke snížení průměrných koncentrací prachu PM10 o 30 až 40 %, v Radvanicích a Bartovicích
dokonce o 50 %. U PM2,5 je situace na všech stanicích neměnná, pouze v Radvanicích byl
zaznamenán pokles o 50 %. Pokud jde o benzo(a)pyren, pokles je 40 % na všech stanicích ve městě
kromě Radvanic, kde činí zhruba 75 %,“ dodává Lucie Hellebrandová. Podle jejích slov je kvalita
ovzduší v Ostravě srovnatelná s ostatními městy v kraji.

„Pro obyvatele města máme dobrou zprávu, ostravské ovzduší bylo v roce 2024 jedním z nejčistších v
historii monitorování. Jestliže bychom chtěli najít ‚zdravější‘ vzduch, museli bychom se přesunout do
horských oblastí. Ukázalo se, že provoz ostravského závodu Liberty Steel měl na ovzduší zřetelný
vliv, ačkoliv někteří v minulosti tvrdili opak. Způsob, jakým tento provoz skončil, je však trestuhodný.
Monitoring a hodnocení stavu ovzduší je s ohledem na fakt, že statutární město Ostrava patří do
oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší, klíčovým zdrojem informací, zejména ke vztahu možnosti
informování občanů. Výsledky z měření, jsou využívány také jako podklad pro strategické dokumenty
města či k jednání s průmyslovými podniky o jejich ekologizaci. Připomenout mohu i kotlíkové dotace
a příspěvek města, přičemž Ostrava již podpořila 2000 domácností částkou přesahující 18,2 miliony
korun. Zmínit lze rovněž nadlimitní čištění komunikací, kdy každoročně město vynakládá finance v
rozsahu 16 milionů korun na snížení prašnosti v území Ostravy,“ vysvětluje Aleš Boháč, náměstek
primátora pro životní prostředí.

Zdravotní ústav se sídlem v Ostravě měří kvalitu ovzduší napříč Moravskoslezským krajem už od
roku 1985. Na území města provozuje celkem pět stacionárních stanic – dvě v obvodě Radvanice a
Bartovice, jednu v Porubě, která se bude během jara stěhovat do obvodu Ostrava-Jih, dále v
Mariánských Horách a v Hrušově. Na provoz všech přispívá rovněž statutární město Ostrava. Více
informací na www.zuova.cz.
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